Особенности проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 11 /12/ классов в 2009 году.

1.Имеются ли подписанные нормативные документы, регламентирующие проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников 11 /12/ классов 2009 года?

До настоящего момента в вопросах проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников мы пользовались проектами документов Министерства образования и науки. 13 января 2009 года в Министерстве юстиции Российской Федерации зарегистрирован  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.11.2008 года № 362 «Об утверждении Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования». 
2.Сколько экзаменов нужно сдать выпускникам 11/12/ классов по окончании школы,  каковы сроки подачи заявлений?

Сколько экзаменов нужно сдать по окончании школы выпускники решают самостоятельно. Обязательных - два, это русский язык и математика, остальные – по выбору. Не позднее 1 марта 2009 года выпускники должны подать на имя директора школы письменное заявление о сдаче экзаменов по выбору, указать конкретные общеобразовательные предметы, до 25 февраля собрать заявления от экстернов о прохождении итоговой аттестации.
3. В какой форме будет проводиться государственная (итоговая) аттестация выпускников?

Государственная (итоговая) аттестация будет проводиться в двух формах: в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ)  и в форме государственного выпускного экзамена.

4.Для какой категории выпускников определена каждая из этих форм?
Государственная (итоговая) аттестация в форме ЕГЭ проводится для выпускников образовательных учреждений, в том числе для иностранных граждан, лиц без гражданства, беженцев и вынужденных переселенцев, которые освоили программы в очной, очно-заочной (вечерней), заочных формах, в форме экстерната, семейного образования или самообразования.

Государственная (итоговая) аттестация в форме государственного выпускного экзамена будет проводиться для трех категорий выпускников:
-в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа для детей и подростков с девиантным (общественно опасным) поведением;

-в образовательных учреждениях уголовно-исполнительной системы;

-для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Для указанных трех категорий выпускников государственная (итоговая) аттестация может по их желанию проводиться также и в форме ЕГЭ, а также допускается сочетание двух форм государственной (итоговой) аттестации, т.е.  один экзамен можно сдать в форме ЕГЭ, другой - в форме государственного выпускного экзамена.

Государственный выпускной экзамен может проводиться как письменно, так и устно с использованием экзаменационных материалов различных видов (текстов, тем, заданий и др.)

5. Условия допуска к государственной (итоговой) аттестации?
К государственной (итоговой) аттестации допускаются выпускники, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за 10, 11 /12/ классы не ниже удовлетворительных.

6.Какова система оценивания результатов государственной (итоговой) аттестации?

При проведении государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ  используется стобалльная система оценки, которая не будет переводиться в оценки «2», «3», «4», «5», а в форме государственного выпускного экзамена – пятибалльная система оценки.

Рособрнадзор ежегодно будет устанавливать по каждому общеобразовательному предмету минимальное количество баллов ЕГЭ, подтверждающее освоение выпускником программ в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта.
7.В каком случае выпускник получит аттестат?

Чтобы получить аттестат о среднем (полном) общем образовании нужно получить на обязательных экзаменах (русский язык и математика) при сдаче ЕГЭ количество баллов не ниже минимального, а при сдаче государственного выпускного экзамена отметку не ниже удовлетворительной.

8.Можно ли пересдать экзамены и в какой форме?
Если выпускник получил на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов, то он допускается к повторной сдаче в той же форме  в сроки с 07 по 17 июля текущего года. Если выпускник получил на ЕГЭ (предмет по выбору) количество баллов ниже минимального, то данный предмет он не пересдает.

9. Влияют ли результаты ЕГЭ на отметки в аттестате?

Нет. Удовлетворительные результаты обязательных экзаменов (русский язык и математика) – это основание выдачи аттестата о среднем (полном) общем образовании и вместе с экзаменами по выбору – поступление в ВУЗы или Сузы.
В аттестат будут выставлены итоговые отметки – среднее арифметическое годовых отметок выпускника за 10, 11/12/ классы и выставляются целыми числами в соответствии с правилами математического округления.

10.Все ли  предметы, сдаваемые в форме ЕГЭ, будут занесены в свидетельство о результатах ЕГЭ?

В свидетельство выставляться будут результаты ЕГЭ по тем общеобразовательным предметам, по которым  выпускник набрал количество баллов не ниже минимального, т.е. если, например, по предмету биология или география выпускник набрал количество баллов ниже минимального, то данные предметы вообще не записываются в свидетельство, если количество баллов выше минимального, то предметы записываются и указывается конкретное число баллов по данному предмету.
11.Что еще раз нужно напомнить и родителям и выпускникам 2009 года?

Первое. Все экзамены в форме ЕГЭ, которые необходимы при поступлении в учебные заведения, нужно сдавать в период государственной (итоговой) аттестации, с 26 мая по 19 июня.

Второе. Количество экзаменов, необходимых при поступлении в ВУЗ, –четыре, при поступлении в ССУЗ –два.

По всем вопросам ЕГЭ  можно обращаться в управление образования по телефону 31679 Казуб Людмиле Анатольевне.
Главный специалист управления  образования                               Л.А.Казуб

